

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年7月 28 星期三 < 辛丑年六月十九 >

A13

佛山人社系统“助企十项举措”发布

## 全年举办400场公益性招聘会

今日关注

羊城晚报记者 景瑾瑾

佛山市人社局27日召开新闻通气会，发布佛山市人社系统“助企十项举措”。根据发布内容，将开展构建全方位“普工”招聘体系、构建标准化“技工”培养体系、构建多层次“中高人才”吸纳体系等重点举措。按照工作目标，今年全年举办线上线下招聘会400场；落实劳动力技能“回炉提升”，年底前完成技能培训10000人次；年底前完成人才补贴“秒报”“秒批”“秒付”改革。



潭洲陶瓷展展示的智能化生产线

### 构建全方位“普工”招聘体系

会上，佛山市人社局副局长梁显凤对“助企十项举措”进行逐一解读。据介绍，在普工用工方面，将构建全方位“普工”招聘体系。做好重点企业用工服务保障。建立重点企业日常联络机制，通过“佛山人才网”招聘频道开设重点企业用工服务专栏，定期收集企业问题，形成对企业服务清单。实施“公益+市场”服务整合。全年举办公益性

招聘会400场，其中，线上100场，线下300场。鼓励引导社会力量参与基本公共服务供给，与10家市内人力资源服务机构、3家对口帮扶地区人力资源服务机构签订劳务合作协议，对输入劳动力数量多、稳岗效果好的人力资源服务机构，按规定发放人力资源补助。

组建重点地区劳务招聘专班。深化东西部劳务协作，与国内至少45个以上人力资源丰富的地区建立劳务协作关系。实施重点地区劳务招聘专班制，制定“一组一地”对接方案。

### 开展在岗劳动力技能“回炉提升”

在技工培养方面，将构建标准化“技工”培养体系。推行“9+N”技能人才订单培养。与市内9所技工院校签订技能人才培养协议，并要求80%以上毕业生入职本土企业，对达成协议任务的技工院校给予考核激励。结合佛山市产业特点，探索建设产业研究院、技能提升“示范工厂”，打造校企合作标杆。本土企业（工商注册地址在佛山市内的企业）与技工院校签订全日制“订单式”培养协议，培养对象结业到企业稳定就业3个月后，企业、院校及个人均可按相关规定申请“订单式”培养补贴，相关补贴细则另行制定。

实施在岗劳动力技能“回炉提升”。2021年底完成政策性培训18万人，发放技能等级证书4.2万个。对传统产业数字化转型升级后，因无法胜任当前岗位面临失业的劳动力实施提前介入，收集人员培训需求，为其开展技能“回炉再造”，力争年底前完成技能培训10000人次，并按规定给予技能提升培训补贴，确保部分低端大龄产业工人就业稳定。

积极参加粤港澳大湾区建设，落实“大湾区青年就业计划”，对参加人员按不超过每人每月1000元的标准给予生活补助。发挥“佛山港澳青年创业孵化基地”平台作用，助力湾区人才融合，至2021年底，基地“主园区”至少引进10个港澳青年创业项目团队，整体入驻率超过50%以上。

在中高层次人才引进方面，构建多层次吸纳体系。创新企业人才引进激励保障机制，对佛山市企业引进中高层人才，符合人才扶持补贴政策规定的，按标准落实优惠举措，2021年底前完成人才补贴“秒报”“秒批”“秒付”改革，实现人才业务提交材料减少50%以上，综合审核时间缩短50%以上。

拓展人才引进渠道，继续深化与全国高校、学术机构人才交流合作，与国内至少200家院校签订校地合作协议，对有意向到佛企就业的人才加强跟踪服务，为企业稳定输送人才。强化与市内高等院校（包括在佛山市联合办学的高等院校）沟通联系，加强人才储备，引导高校毕业生留佛山工作。对引进人才多、效果好的合作平台按相关政策规定给予经费补助，相关补助细则另行修订。

根据《若干措施》，未来三年内，佛山市、区两级将进一步加大扶持力度，从加快制造企业数字化智能化、加大金融支持力度、推动产业集群数字化智能化、提高数字化智能化供给能力、优化数字化智能化公共服务五大方向着力，降低制造业企业数字化智能化转型发展成本，解决数字化智能化人才队伍紧缺等转型发展难题，为佛山制造业数字化智能化转型营造更加良好的发展生态。

佛山出台推进制造业数字化智能化转型发展新举措  
单个企业最高扶持1亿元

羊城晚报讯 记者梁正杰报道：据“佛山发布”消息，佛山市27日召开全市制造业数字化智能化转型发展大会，现场发布《佛山市推进制造业数字化智能化转型发展若干措施》（以下简称《若干措施》），提出将进一步加大扶持力度，加快推进佛山市制造业数字化、网络化、智能化转型升级，推动佛山市制造业高质量发展。

据悉，作为制造业大市，佛山市、市府历来高度重视制造业数字化智能化转型发展，将其作为市委、市政府的重点工作来抓。市委书记郑轲、市长郭文海多次就《若干措施》的编制进行多方调研、专题研究。《若干措施》的制定出台，充分展示了市委、市政府推动制造业数字化智能化转型发展方面的决心和力度。

根据《若干措施》，未来三年内，佛山市、区两级将进一步加大扶持力度，从加快制造企业数字化智能化、加大金融支持力度、推动产业集群数字化智能化、提高数字化智能化供给能力、优化数字化智能化公共服务五大方向着力，降低制造业企业数字化智能化转型发展成本，解决数字化智能化人才队伍紧缺等转型发展难题，为佛山制造业数字化智能化转型营造更加良好的发展生态。

佛山将根据数字化智能化程度的不同，鼓励企业开展数字化智能化工厂、数字化智能车间、工业互联网标杆示范项目、数字化智能化改造标杆示范项目等建设，为不同行业、不同规模的企业每年获得技改固投扶持资金总额最高1亿元；对其他制造企业，单个企业每年获得技改固投扶持资金总额最高6000万元。《若干措施》将从2021年8月24日起施行，有效期至2024年8月23日。

今年4月以来，佛山公安交警深入开展“我为群众办实事”实践活动

## 推出“假日办”等10项便民新举措

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，两位女士专门给佛山市公安局“局长信箱”投稿，牵出一段暖心故事。

7月14日上午，高速公路一大队民警巡逻至西二环南路段时，发现一辆故障小车停在路肩，经询问得知车辆爆胎。巡逻民警迅速应对，一人做好安全防护措施，一人俯身更换轮胎，帮助两位女士解困；民警还告知遇到类似情形的处理方法。7月15日，两位女士通过佛山市公安局的“局长信箱”发来感谢信，感谢两位民警的热心帮助。

佛山公安交警在高速公路实行网上网下相结合的勤务方式，视频巡查与路面巡逻互补，通过指挥大厅对辖区高速公路开展视频巡查，发现警情立即指令最近民警前往处置，有效提高了路面管理能力和警情发现率，并联合路政、拯救、养护等相关部门快速处置，成功跨区快速护送被毒蛇咬伤群众到佛山市第一人民医院救治、省内六市交警接力护送伤者到广州救治等。

据统计，自2019年以来，佛山公安交警在高速公路成功处置62宗护送群众前往医院治疗的紧急情况，有力保障了群众的生命健康。

这只是佛山公安交警为人民服务的一个方面。今年4月以来，佛山公安交警深入开展“我为群众办实事”实践活动，先后推出了“假日办”“网上办”“上门办”等车驾管10项便民新举措，贯彻落实公安交警“放管服”改革优化营商环境12项措施，努力为人民群众做好事、办实事、解难题，着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的问题。

6月29日，在佛山市公安局征集群众意见座谈会上，佛山市利泰二手车交易有限公司的黎总经理向交警部门提出意见建议：希望其在石肯经营的三家汽车销售商铺均能开通代办上牌业务，方便更多的群众办理汽车上牌。

接到企业的建议后，佛山公安交警迅速行动，指导其余两家尚未开通代办上牌业务的汽车销售商铺按照规范提交相关申请材料，并通过审核授权开通代办上牌业务。

据悉，佛山公安交警坚持全市车管服务布局“网格化”，缩小服务半径，全市编织一张“服务网”，探索打造“全面覆盖、城乡一体、便捷高效”的“直办、代办、自助办、网办”四类“佛山模式”服务新体系。其中，一类直办服务点28个，二类协办服务点40个，三类服务网点291个，四类自助服务网点714个。2020年全市办理车管业务596万宗，比2010年增长600%，业务平均办理时长缩短35%，服务效率提高30%。

今年推出的“新车临牌节假日照常办、驾考预约取消网上办、24项车管业务上门办、实习期考试一站办、出国（境）人员换领驾照延期办、机动车过户提档一次办、换证业务自助办、老年人车管业务专人代办、货车通行证全程网办”，以及通过增加设备、加派警力，提高驾驶人考试考核等10项便民新举措，已完成网上办理临牌业务8.77万笔，上门办理业务1.1万笔，其中网上办理取消考试业务8600笔、为老年人便捷办1100笔，自助办、电话办3.9万笔，延期办900多笔。



## 中华白海豚现身顺德甘竹滩 专家回应：已作保护预案

羊城晚报讯 记者曹月报道：

近日，中华白海豚出现在顺德河道引发关注。7月27日上午，佛山顺德渔政大队经过密切观察和追踪，发现中华白海豚出现在顺德水道——甘竹滩附近。

顺德区渔政大队相关负责人告诉记者，这头中华白海豚目前健康状况良好，渔政大队已邀

相关专家前往，并对中华白海豚保护作出预案。

据悉，这头中华白海豚已经步入老年期，是从珠江口游过来的，目前正顺德甘竹滩流域，根据监测情况，白海豚的行为和呼吸频率都是正常的。

专家告诉记者，白海豚不仅游进顺德，也游进过其他水域，

误入顺德的原因一是白海豚会追逐鱼群，其次是白海豚的身体机能有问题，误入内河的一般是老年白海豚。最理想情况是中华白海豚自己游回去，因为现在去捕捞的话伤害更大，最好的保护方法就是顺其自然，静静地保护它，不让它受到人为伤害。过往船只避让，渔民不要去干扰

它，尽可能减少对它的影响。

目前，顺德区渔政大队每天进行追踪记录，不许渔民或其他人员近距离观察、拍摄或者捕捞；及时汇报白海豚相关情况，做好健康监测。中华白海豚所在的甘竹滩自然环境较好，水面上几乎没有航行的船只，对白海豚的影响较少。

▲这只白色的“小精灵”时而跃出水面，令人赞叹。

◀根据监测情况，白海豚的行为和呼吸频率都是正常的

通讯员供图

## 佛山市各级纪检监察机关：严把“入口关”，确保换届好风气

羊城晚报讯 记者欧阳志强、

通讯员傅纪宣报道：从今年开始，地方各级领导班子将陆续换届。自换届工作开展以来，佛山市各级纪检监察机关坚持把纪律和规矩挺在前面，通过警示教育、监督检查、严肃问责“多管齐下”，护航换届选举工作，营造风清气正的氛围，让干部受教育，使群众得实惠，切实提升人民群众幸福感、获得感、安全感，真正推动党史学习教育不断走深走实。

佛山市各级纪检监察机关把严肃换届纪律、加强换届风气监督作为重大政治任务来谋划部署，依托网站、微信公众号和区镇、村居特色宣传阵地等载体，

以图文、音视频等丰富形式宣传学习中央及上级有关严肃换届纪律的要求，为换届工作平稳有序顺利进行营造良好的社会舆论环境。

佛山市全市纪检监察机关始终把“严”字贯穿始终，持续加强换届纪律监督。临近区、镇换届选举关键节点之际，禅城区纪委监委联合区委组织部开展换届风气巡查督导，对换届风气问题进行风险排查，做到有的放矢、精准监督。

“换届纪律是换届工作的‘生命线’，换届风气是党风政风的‘风向标’。换届期间往往是问题易发多发期，必须将纪律和规矩挺在前面。”顺德区纪委监委区区委组织部制定相关工作方案，组织三个换届风气巡回督查组，对各镇街开展巡回督查。

为防止出现“带病提拔”情况，各级纪检监察机关抓紧抓实信访举报优先处置和党风廉政意见回复，严把换届人选“入口关”。

禅城区纪委监委联合组织、信访、统战、公安等多个部门组成违反换届纪律问题联合核查组，及时受理、优先办理反映违反“十严禁”换届纪律等相关违纪违法问题的信访举报。同时，综合分析日常监督、信访举报、线索处置等情况，对重点岗位、重点领域领导干部进行精准“画像”，将换届人选把关与扫黑除恶专项斗争、政法队伍教育整顿有序衔接，既防止因把关不严出现“带病提拔”，也防止因研判不精准影响对干部的选拔任用。

今年以来，三水区纪委监委

共出具党风廉政意见回复4300多人次，其中提出否定意见2人次、暂缓意见1人次。通过认真开展“廉政体检”，把好干部选拔任用关，有效防止了“带病提拔”“带病评优”现象的出现。

高明区制定了换届期间落实立项专办制度的工作预案，通过建立联合核查机制，及时受理群众反映的有关违反换届纪律问题的举报，对查实违反换届纪律的，严格按照要求处理问责。

南海区建立换届期间联查联办、快查快结工作机制，由区纪委监委联合组织、公安等部门成立专项核查组，对涉及违反换届纪律的信访举报和问题线索发现一起、查处一起，以铁的纪律护航换届风清气正。

湾区新闻部主编/责编 李斯睿/美编 黄国栋/校对 杜文杰